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 زیست شناسی 

  با توجه به شکل زیر، که بخش هایی از نوعی یاخته جانوري را نشان می دهد، کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ -1
  ،.........»1مولکول هاي تشکیل دهنده بخش	............	«
  می پیوندند. 1به بخش  2به طور مستقیم از بخش  -) بیشترین 1
  قرار گیرند. 5می توانند در تماس با محتویات بخش  -بیرونی ترین) 2
  متصل شوند. 1می توانند به مولکول هاي منشعب بخش  -) کوچک ترین 3
    می روند. 4تولید شده و سپس به بخش  3ابتدا توسط بخش  -) بزرگ ترین 4
  مورد آن به درستی بیان شده است؟شکل زیر، لوله گوارش نوعی جانور را نشان می دهد، کدام گزینه در  -2
  ، پس از خروج مواد از کیسه هاي متصل به پیش معده، موجب ورود 4) بخش 1

  آن ها به خون می شود.
  ، به دنبال خروج مواد از مري، موجب ذخیره موقتی مواد غذایی2) بخش 2
  و نرم کردن آن ها می شود. 
  اصلی جذب مواد، گوارش شیمیایی، توسط آنزیم هاي مترشحه از محل 1) بخش 3
  مواد را شروع می کند. 
  ، با دریافت آنزیم هاي گوارشی کیسه هاي معده و دندانه ها، در گوارش شیمیایی و3) بخش 4
 مکانیکی نقش دارد. 

  کدام عبارت درباره شکل مقابل به طور صحیحی بیان شده است؟ -3
  وراثتی در مجاورت غشاي داراي ریزپرز قرار دارد.ي ماده »، محل نگهدار5» همانند یاخته «1) در یاخته «1
  اي »، مولکول هاي درشت مانند گلیکوپروتئین ها در ماده زمینه3» همانند بخش «6) در بخش «2

  نیمه جامد قرار دارند.
  اي وجود دارد که در چین هاي حلقوي و»، یاخته هاي ماهیچه6» برخلاف بخش «5) در بخش «3
  دیده می شود.پرزهاي روده  
  »، نوعی یاخته پوششی در غده روده است که می تواند موسین را در1» برخلاف یاخته «2) یاخته «4
   ریز کیسه هاي دستگاه گلژي قرار دهد. 

  . در دیواره ............. دستگاه تنفسی انسان، گروهی از یاخته ها،................ -4
  به منظور مقابله با عوامل بیگانه، داراي زوائد ریزي در سطح خود هستند. –) حبابک هاي 1
  از غشاي پایه مشترکی با غشاي یاخته هاي پوششی مویرگ ها استفاده می کنند. –) حبابک هاي 2
  علاوه بر خاصیت انعطاف پذیري، در تماس مستقیم با داخلی ترین لایه سازنده مري هستند. –) ناي 3
  اي اندك موجب تشکیل غدد برون ریز در داخلی ترین لایه می شوند.داشتن فضاي بین یاخته ضمن –) ناي 4
تکمیل  نادرستیبا توجه به نقاط نشان داده شده در نمودار اسپیروگرام زیر که مربوط به یک فرد سالم و طبیعی است. کدام گزینه، عبارت زیر را به  -5

  می کند؟
  اي ...........ماهیچه(هاي)............. در وضعیت............قرار دارند.»« در نقطه.........، ماهیچه ه

1 ((A)- استراحت -ناحیه گردن -اي داخلی همانندبین دنده.  
2 ( (B)- استراحت -اي داخلیبین دنده -اي خارجی بر خلافبین دنده.  
3 ((C)- انقباض -شکمی -اي خارجی برخلافبین دنده.    
4 ((D)- انقباض –اي داخلی بین دنده -شکمی همانند.  
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 زیست شناسی 

  . کدام عبارت، درباره این شکل درست است؟اي در قورباغه را نشان می دهد شکل مقابل، مراحل مختلف سازوکار تهویه -6
  »، بینی باز است.1» برخلاف مرحله «2) در مرحله «1
  دادن انجام می شود.»، حرکتی شبیه قورت 2» برخلاف مرحله «1) در مرحله «2
  »، ماهیچه هاي دهان و حلق منقبض می شوند.1» بر خلاف مرحله «2)در مرحله «3
  »، هوا در حفره دهانی تحت فشار قرار می گیرد.2» برخلاف مرحله «1) در مرحله «4
  یان شده است؟، به نحوي متفاوت بنادرستیبا توجه به افراد معرفی شده در زیر، کدام گزینه از نظر درستی یا  -7 

  فردي که بنا به دلایلی، هورمون ضد اداري در آن ترشح نمی شود. -الف
  فردي که از میزان پروتئین خونی حمل کننده پنی سیلین در آن کاسته شده است. -ب
  فردي که در طی ورزش در یک روز تابستانی، دچار افزایش غلظت ادرار شده است. -ج
  اي شکل لوله گوارش آن، برداشته شده است.م کیسهفردي که قسمتی از ساختار اندا -د
  ) در فرد «ج» همانند «ب» حاصل ضرب حجم ضربه اي در تعداد ضربان قلب در دقیقه، کاهش یافته است.1
  در فرد «الف» برخلاف «د»، بیان درصدي نسبت حجم یاخته هاي خونی قرمز به حجم کل خون، افزایش یافته است. )2
  برخلاف «ج»، امکان مشاهده شدن افزایش میزان مایع بین یاخته هاي زنده در بافت بدن انسان وجود دارد.در فرد «ب»  )3
  اي از یاخته هاي دو نوع اندام قرار گرفته در بخش جلویی محوطه شکمی افزایش می یابد.در فرد «د» همانند «الف»، فعالیت گروه ویژه )4
  منظور تکمیل عبارت زیر مناسب است؟با توجه به شکل زیر کدام گزینه به  -8

  « به طور معمول.......................... ثبت نقطه نشان داده شده با حرف.................»
  اي دهلیزي در سراسر آن شروع به انتشار می کند.، پیام تحریک یاخته هاي ماهیچهA -) کمی پس از1
  به درون بطن حاوي ضخیم ترین، خون پر اکسیژن با فشار A -کمی پیش از )2
  دیواره در حال جریان است. 
  ، پیام از گروه زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین به گره مستقر B -کمی پیش از )3

  در عقب دریچه سه لختی می رسد.
  ، قطعات آمیخته دریچه هاي ابتداي سرخرگ هاي خروجی ازB -کمی پس از )4
  گیرند.با یک دیگر قرار می قلب، در تماس  

  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ -9
  « در انسان، هر گویچه سفیدي که .........، قطعا...........»

  برخلاف یاخته هاي خونی قرمز، از تقسیم یاخته بنیادي لنفوئیدي ایجاد می شود. -) بلندترین زوائد غشایی را دارد1
  هسته چند قسمتی و سیتوپلاسم دانه دار دارد. -یجاد می شود) از تقسیم یاخته بنیادي میلوئیدي ا2
  داراي سیتوپلاسمی با دانه هاي روشن است. –) هسته دو قسمتی با منشا میلوئیدي دارد 3
  داراي هسته چندقسمتی است. –) سیتوپلاسمی با دانه روشن ریز دارد 4

  جهت با نخستین مرحله آن رخ می دهد، همواره درست است؟ یند تشکیل ادرار که همآکدام گزینه درباره هر مرحله از فر -10
  اي اطراف نفرون ها نقش دارد.ز شبکه مویرگی دور لولها) در دفع مواد خارج شده 1
  اي نفرون در آن نقش دارند.) فقط یاخته هاي پوششی مکعبی در سطح درونی بخش هاي لوله2
  تنظیم غلظت نوعی یون مثبت در خوناب موثر است.باشد، در  7خوناب برابر با pH ) زمانی که 3
  ) در طی آن مواد به کمک پروتئین هاي غشایی و با صرف انرژي زیستی به مایع سازنده ادرار وارد می شوند.4

ند مورد، در چد. اي با ترشح محلول غلیظ نمکی، به تنظیم فشار اسمزي مایعات کمک می کنندر انواعی از جانوران مهره دار، غدد راست روده -11
  ارتباط با سامانه گردش مواد این جانوران درست است؟

  الف) جهت حرکت خون در سرخرگ خروجی از بطن، از سمت عقب به جلوي بدن جانور می باشد.
  ب) خون خروجی از شش ها به طور مستقیم به تمامی مویرگ هاي اندام هاي بدن منتقل می شود.

  اي واقع شده است.در بالایی ترین حفره قلبی، نوعی ساختار دریچهج) در محل ورود و خروج خون 
  د) از رگ هاي بزرگ موجود در سطح شکمی بدن، همواره خون غنی از کربن دي اکسید عبور می کند.

1 (1                                  2 (2                                          3 (3                                                4 (4  
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 زیست شناسی 

  کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب تر است؟ -12
  « در یک دسته آوندي به طور معمول.........»

  ) کم قطرترین یاخته ها، آوندهایی با دو انتهاي دوکی شکل هستند.1
  هاي کوتاه تشکیل شده اند. اي با یاخته) قطورترین ساختار ها از لوله2
  ) یاخته هاي آوندي توسط مقدار زیادي یاخته کوتاه اسکلرانشیمی احاطه شده اند.3
  ) یاخته هایی که توسط عناصر آوندي احاطه شده اند، توانایی هدایت شیره پرورده را دارند.4

  چند عبارت زیر درباره پریدرم (پیراپوست) به درستی بیان شده است؟ -13
  اي شده است.پریدرم همانند بافت اسکلرانشیم داراي یاخته هاي چوب پنبه الف)

  اي را در پریدرم می توان مشاهده کرد. ب) رایج ترین بافت در سامانه بافت زمینه
  ج) در ساختار گیاهان تک لپه، عدسک در پریدرم، تبادلات گازي را فراهم می کند.

  یدرم جایگزین رو پوست شده است.د) در تمام قسمت هاي یک گیاه چندساله، پر
1 (1                                  2 (2                                          3 (3                                                4 (4  

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -14
  مورد نیاز خود را به صورتی از خاك به دست می آورند که................»« همه گیاهان فتوسنتز کننده، فسفر 

  ) اغلب براي گیاهان غیر قابل دسترس است.2) به مقدار کمی خاك یافت می شود.                                 1
  اي از تارهاي کشنده است.نیازمند شبکه گسترده) جذب آن 4) وارد رشته هاي قارچی احاطه کننده آن ها شده است.          3

  کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -15
  « در انعکاس عقب کشیدن دست،............... یاخته هاي بافت عصبی ریشه هاي اعصاب نخاعی،.............. »

  را در محل اتصال دو نورورن به فضاي سیناپسی آزاد کنند. می توانند نوعی آنزیم موثر بر تجزیه ناقل هاي عصبی -) فقط بعضی از 1
  در رشته عصبی شوند. ATPرد حمله یاخته هاي ایمنی قرار گرفته و موجب افزایش مصرف می توانند مو –فقط بعضی از  )2
  دارند، قرار می دهند.اي از نخاع که انواع کمتري از یاخته هاي پشتیبان وجود  بخشی از آکسون خود را در ماده –همه  )3
  اي بافت عصبی را دارند. توانایی تغییر غلظت یون هاي سدیم و پتاسیم موجود در فضاي بین یاخته –) همه 4

  کدام عبارت درباره شکل مقابل درست است؟ -16
  »، در تنظیم تنفس و ترشح اشک نقش دارد.6» همانند بخش «4) بخش «1
    تنظیم فعالیت ماهیچه هاي اسکلتی موثر است. »، در5» همانند بخش «3) بخش «2
  اي از نیمکره مخ است که در مهارت هاي هنري تخصص یافته است.) نشان دهنده نیمه3
  اي (لیمبیک) قرار دارد.»، یکی از بخش هاي اصلی مغز است که در ارتباط با سامانه کناره2» همانند بخش «1) بخش «4

  تصویر مقابل، کدام گزینه عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل می کند؟با توجه به  -17
  تصویر برخلاف نیمه چپ آن، ..............» مه راستیهاي نوري موثر در تشکیل ن« گیرنده

  ) بیشتر حجم چشم جانور را تشکیل می دهند.1
    ) در ارتباط با رشته هایی از بافت عصبی قرار دارند.2
  توانند در انواع متفاوتی از نظر عملکرد دیده شوند.) می 3
  ) واجد ماده حساس به نور در مجاورت هسته خود هستند.4

  کدام مورد، برا تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -18
  « به طور معمول، بخشی از زلالیه چشم انسان در نزدیکی ................. است که .............. »

  یکنواختی انحناي آن با میزان وضوح تصویر تشکیل شده و در شبکیه، ارتباط معکوس دارد. –کلی ) پرده تخم مرغ ش1
  پرتوهاي نورمرئی را بدون واسطه بر روي داخلی ترین و نازك ترین لایه چشم متمرکز می نماید. –کننده  ) ساختار همگرا2
  رگ هاي موجود در وسط عصب بینایی، ارتباط دارند.از یک سمت خود با انشعابات گسترش یافته از سرخ –) مویرگ هایی 3
  اي، دریافت می نمایند.اکسیژن و مواد غذایی مورد نیاز خود را از محتویات مترشحه از رگ هاي فاقد دیواره ماهیچه –) دایره رنگینی 4
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 زیست شناسی 

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -19
  در این است که ............. »« ویژگی مشترك .................. بخش دهلیزي گوش انسان و ..................، 

  در یک انتهاي خود، مژك دارند. –گیرنده هاي چشایی  –) فراوان ترین یاخته هاي1
  تولید می کنند.پیام نوعی حس ویژه را  –هر یاخته داراي رشته در بینی –) گیرنده هاي حسی2
  مژك هایی با طول یکسان دارند. –گیرنده هاي مکانیکی خط جانبی ماهی ها –) یاخته هاي مژك دار3
  اي اندك دارند.فضاي بین یاخته –یاخته هاي پشتیبان جوانه هاي چشایی  – ) یاخته هاي اطراف گیرنده هاي 4

  ر را نشان می دهد، نمی توان گفت.........موبا توجه به شکل زیر که تصویر میکروسکوپی از سارک-20
 ثابت می ماند. Bهمانند بخش  Aهنگام انقباض ماهیچه، طول رشته هاي پروتئینی بخش ) 1

 ثابت می ماند. Aبرخلاف B، طول بخش  مصرف کند ATPهر زمان که یاخته ماهیچه اي ) 2

 ، از کنار هم قرارگیري بیش از یک رشته پروتئین ایجاد شده است. ، هر مولکول میوزین با ساختار چهارم Bدر بخش) 3
    ، در زمان انقباض، در هر لحظه تنها تعدادي از سرهاي رشته میوزین به رشته اکتین متصل است. Bدر بخش) 4

  چند مورد، به منظور تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟-21
  معمول،.............استخوان هاي جمجمه انسان که ..........»«به طور 
  سازنده کاسه چشم مفصل شده اند دندان ها بر روي آن ها محکم گشته اند، با استخوان هاي -الف)همه

  ار دارند.با استخوان مشابه خود در نیمه دیگر جمجمه مفصل دارند، در مجاورت استخوان پوشاننده لوب آهیانه قر -ب)فقط بعضی از 
  از آسیب پذیر ترین لوب مخ بر اثر مصرف کوکائین حفاظت می کنند، با استخوان در برگیرنده انتهاي مجراي شنوایی مفصل دارند -ج) همه 

  در محافظت از گیرنده هاي حس ویژه سقف حفره بینی نقش دارند، با استخوان ناحیه پیشانی مفصل ثابت تشکیل می دهند -د)فقط بعضی از
1(4                                             2(3                                                             3(2                                                             4(1  

  کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر ، نامناسب است؟-22
  غ به پرکاري..........بیشتر می شود و در صورت ابتلاي پسر تازه بالغ دیگري به کم کاري این بخش..............افزایش خواهد یافت.«در صورت ابتلاي پسري تازه بال

 .توسط اغلب یاخته هاي بدن 2Coمیزان - ،تبدیل یاخته هاي چربی به انواع دیگري از یاخته ها یاخته هاي درون ریز کبد) 1

 .فعالیت یاخته هاي مکعبی ریزپرزدار در کلیه ها - پانکراس، گلوکز جابه جا شده از نوعی شبکه مویرگی ناپیوستهبخش درون ریز ) 2

 .احتمال بروز اختلال در فعالیت دستگاه تولید مثلی - بخش قشري غده فوق کلیه، مقدار مواد خارج شده از خون موجود در شبکه هاي مویرگی مرتبط با نفرون) 3

  .مقدار نوعی هورمون آزاد کننده هیپوتالاموسی - ح کننده هورمون رشد، میزان تراکم بافت استخوانی در بخش هایی از بدنترش دغد) 4
  چند مورد، درباره فرآیند پاسخ التهابی در دومین خط دفاعی بدن انسان،به طور نادرست بیان شده است؟-23
  به جریان خون وارد می شود. وارد عمل می شوند،پیک شیمیایی رها شده از نخستین یاخته هایی که -الف
  ته اي اتفاق می افتد که با ایجاد آسیب در ساختار غشاي یاخته اي همراه است.خهمراه با نوعی مرگ یا-ب
  داراي گیرنده هایی براي انواعی از پیک هاي شیمیایی است. بزرگترین بیگانه خوار موجود در بافت آسیب دیده،-ج
  د نوعی عامل بیگانه به بدن انسان رخ می دهد و باعث تسریع در بهبود آسیب بافت می شود.فقط در پی ورو-د
1(1                                  2(2                                     3(3                                             4(4  

  کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-24
 « تومور لیپوما برخلاف تومور ملانوما........»

 توانایی ایجاد اختلاف در بافت هاي مجاور بافت سرطانی و اختلال در اعمال اندام را ندارد) 1
 در سایر بخش هاي بدن دگرنشینی کند. ، می تواند از طریق انواع رگ هاي موجود در بدن) 2
 تنظیم کننده سرعت تقسیم یاخته ایجاد می شود.در اثر ایجاد اختلال در پروتئین هاي ) 3
  از تقسیم بی رویه بافت تشکیل دهنده بیشتر حجم مغز زرد استخوان ایجاد می شود.) 4

  با توجه به شکل زیر که تغییرات رخ داده درون تخمدان یک فرد سالم و بالغ را نشان می دهد،کدام عبارت درست است؟-25
 برخلاف ضخامت آن افزایش می یابد. ، فعالیت ترشحی دیواره داخلی رحم،1برخلاف بخش 4در بخش ) 1
 ، مام یاخته مرکز انبانک توسط یاخته هاي داراي دو مجموعه فام تنی احاطه شده است.1همانند بخش 2در بخش) 2
 رشد دیواره داخلی رحم و ضخیم شدن آن می شوند.هورمون استروژن و پروژسترون باعث  ،2همانند بخش  5در بخش ) 3

   ، نوع تنظیم بازخوردي ترشح هورمون هاي تولید مثلی مشابه تنظیم بازخوردي ترشح اکسی توسین در زمان زایمان است.6برخلاف بخش 3در بخش ) 4
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 زیست شناسی 

 

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-26
  انسان، هر ......................، مشخصه اي که دارد این است که .........................»«در فرآیند اسپرم(زامه) زایی در 

 در پی تقسیم یاخته قبلی خود ایجاد می شود. –اسپرماتید(زام یاختک) مانند اسپرم(زامه) ) 1

 د را تولید می کند.فقط یاخته هاي متفاوت از خو –اسپرماتید (زام یاختک)  داسپرماتوگونی(زامه زا) همانن) 2

 اي همتا را از یکدیگر جدا می کند.هکروموزوم(فام تن)  –اسپرماتوسیت(زام یاخته) برخلاف اسپرماتوگونی(زامه زا) ) 3

  کروماتید(فامینک)دارد.دو برابر تعداد کروموزوم(فام تن) هایش،  -اسپرماتوسیت(زام یاخته) برخلاف اسپرماتید(زام یاختک)) 4
  کدام گزینه عبارت زیر را با توجه به شکل مقابل به درستی تکمیل می کند؟-27

  «معادل قسمت شماره ......... در شکل مقابل، در .........»
 ذرت، در بخشی از مراحل تبدیل یاخته تخم اصلی به رویان، به شکل قلب نیز تبدیل می شود. -2 )1

 همین قسمت در پیاز، از خاك بیرون می آید و براي مدتی فتوسنتز می کند.لوبیا برخلاف  -1 )2

 لوبیا، به بخش حاصل از یاخته بزرگ حاصل از اولین تقسیم تخم اصلی نزدیک تر است. -4نسبت به قسمت  - 3 )3

 لوبیا نسبت به همین قسمت در ذرت، از قسمت فوقانی تر هنگام جوانه زنی از دانه خارج می شود. -4 )4

  در کدام گزینه به ترتیب ، در مورد نوعی « هورمون محرك رشد» و نوعی « هورمون بازدارنده رشد» در گیاه آلبالو به درستی بیان شده است؟-28
 .بیشتر بودن نقش آن در تشکیل ریشه نسبت به سیتوکینین -افزایش مقدار آن در جوانه هاي جانبی با حذف جوانه راسی )1

 .خراب شدن میوه ها به هنگام تولید و انتقال آن ها در پی افزایش مقدار آن-لپه اي در مزارع کشاورزياز بین بردن گیاهان تک  )2

 .کمتر بودن میزان اکسین نسبت به آن به منظور ایجاد آنزیم تجزیه کننده در ساقه -شناسایی آن براي نخستین بار در نوعی قارچ )3

 .کاهش فاصله میان دو یاخته نگهبان روزنه همزمان با افزایش مقدار آن -گلوتن دار ذرتواجد گیرنده در یاخته هاي خارجی ترین لایه  )4

  کدام گزینه ، در ارتباط با هر یاخته اي که همانند سازي مولکول دنا می تواند به صورت زیر انجام شود،صحیح است؟-29
                            .اجزاي تشکیل دهنده غشاي یاخته در اتصال با دناي اصلی یاخته قرار دارند )1
 تعداد جایگاه هاي آغاز همانند سازي، بسته به مراحل رشد و نمو تنظیم می شود. )2
 به کمک مجموعه اي از پروتئین ها، پیچ و تاب خوردگی هاي دنا را افزایش می دهد. )3
  اطلاعات ذخیره شده در دیسک ، ویژگی هاي منحصر به فردي را به یاخته اعطا می کند. )4

کدام گزینه در رابطه با سطحی از سطوح مختلف ساختاري پروتئین ها که به صورت مارپیچ و صفحه اي در طول زنجیره پلی پپتیدي می تواند -30
  مشاهده شود، صحیح است؟

 همانند سطح ساختاري قبلی، باعث افزایش تنوع آمینواسیدي در زنجیره پلی پپتیدي می شود. )1
 آمینواسیدها همراه است. Rهاي آب گریز میان گروه هاي  شقبلی، با ایجاد برهم کنبرخلاف سطح ساختاري  )2
 همانند سطح ساختاري بعدي ، تشکیل پیوندهایی مشابه پیوندهاي شکسته شده توسط آنزیم هلیکار،امکان پذیر است. )3
 ایی شد،در نظر گرفته می شود.برخلاف سطح ساختاري بعدي، به عنوان ساختار نهایی نخستین پروتئینی که ساختار آن شناس )4

  کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می نماید؟-31
......رشته اي از ژن «در یاخته هاي زنده عمل رونویسی از روي یکی از رشته هاي ژن، می تواند انجام شود،در یک یاخته بنیادي در مغز استخوان، رشته رمزگذار 

  ار می گیرد،......»و قرگکه در فرآیند رونویسی ال
 ) ي حاصل از رونویسی ژن است.  (RNAوتیدي یکسانی با رنائهمواره داراي توالی نوکل - برخلاف )1
 در مجاورت زیرواحدهاي سازنده آنزیم رونویسی کننده از ژن ها غیرقابل مشاهده می باشد. - برخلاف )2
 فاصله بگیرد.  (DNA)مقابل خود در مولکول دنا، از رشته  می تواند به کمک بیش از یک نوع آنزیم زیستی - همانند )3
 از آن ها توسط پیوندهاي فسفودي استر به یکدیگر اتصال دارند. ممتشکل از تک پارهایی است که اجزاي سازنده هرکدا - همانند )4

  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟-32
  تجزیه کننده.........در اشرشیاکلاي،به طور حتم............»«در تنظیم بیان ژن هاي مربوط به ساخت آنزیم هاي 

 هر مولکول موثر در تنظیم بیان ژن ، به توالی از نوکلئوتیدها در دنا متصل می شود.-لاکتوز )1
 فعال کننده واجد چندین جایگاه براي اتصال به بیش از یک نوع مولکول زیستی می باشد-مالتوز )2
 مهارکننده از اپراتور در حضور گلوکز، پس از ایجاد تغییر در شکل این پروتئین تنظیمی ، رخ می دهدجداشدن -لاکتوز )3
 در اثر اتصال این قند به نوعی پروتئین، مولکولی که مانع حرکت رنابسپاراز بر روي ژن ها می شود، از دنا جدا می شود.-مالتوز )4
 

 



  
  
  
  
  

6 
 

 زیست شناسی 

  عمل می کند در بخشی از خود مکمل توالی  mRNAن الگو براي ساخت یک هرگاه توالی رشته اي از ژن در دنا که به عنوا-33
 )ATG.  GAC . ACT . TGA  باشد، به منظور ترجمه رناي حاصل از رونویسی از این بخش، توالی هاي کدام گزینه به طور قطع وارد جایگاه ایجاد کننده پیوند (

  پپتیدي در ساختار ریبوزوم خواهند شد؟
1( UAC.CUG.CCU.GGA 
2( CUG.UGA.ACU 
3( UAC.CUG.UGA 
4( CUG.UGA 

با توجه به شکل زیر که بخش هاي تشکیل دهنده گل در گیاه مورد مطالعه هوگودووري را نشان می دهد، کدام مورد براي تکمیل عبارت سوال -34
  مناسب است؟«اگر ژن نمود یاخته هاي بخش شماره..........باشد،ممکن نیست......»

 لقاحی دانه گرده این گیاه، بخش هاي دو انتهاي رویان تشکیل شده در صورت وقوع خود – aaaaBBbbبه صورت  2 )1

 باشند. aaaabbbbداراي ژن نمود   

 ه گیاهی با ژن نمود خالص بارز،از نمولدر صورت قرارگیري دانه گرده این گیاه بر روي کلا -  AaBbبه صورت 3 )2

 تخم حاصل گیاهی نازا ایجاد شود. 

 یاخته بافت خورش، هسته هایی با تعداد 1در صورت جدا نشدن فام تن ها در میوز  – AAaaBBBBبه صورت 1از  )3

 فام تن نابرابر درون کیسه رویانی ایجاد شود. 

 یاخته تخمی  با قرارگیري دانه گرده اي داراي فقط دگره هاي بارز بر روي کلاله این گل، -AABBبه صورت 4 )4

  واجد شش دگره بارز تشکیل شود.
  ویژگی مشترك همه بیماري هاي ژنتیکی معرفی شده در فصل سوم و چهارم کتاب دوازدهم، کدام است؟-35

 نوعی ماده آلی مورد نیاز در واکنش هاي بدن بیمار تولید نمی شود. )1

 بیمار شدن فرد مستلزم دریافت دگره مربوطه از هر دو والد است. )2

 مردي سالم می تواند داراي دگره ایجاد کننده بیماري باشد. )3

 تولد پسري بیمار از مادر بیمار و پدر سالم امکان پذیر است. )4

  در ارتباط با جهش کروموزومی، کدام گزینه صحیح است؟-36
 .ر بخش بزرگی از ژنوم شودجهش واژگونی همانند جهش جابه جایی،می تواند بدون تغییر در طول کروموزوم ها سبب تغییرات گسترده د )1

 جهش حذف برخلاف جهش مضاعف شدن، به تجزیه و تشکیل پیوند هاي فسفودي استر میان نوکلئوتید هاي یک ژن می انجامد. )2

 جهش جابه جایی همانند جهش مضاعف شدن، همواره باعث تغییر ژن هاي دو کروموزوم موجود در هسته یاخته می شود. )3

  ممکن است جداشدن قسمتی از کروموزوم منجر به تغییر محل سانترومر شود. ، واژگونیدر جهش حذف برخلاف جهش  )4
  در بخشی از فرایند قندکافت در یاخته هاي پوششی روده باریک که ......... -37

  با گرفتن یک الکترون کاهش یافته است. NAD+) مولکول قندي با گرفتن یک فسفات به اسید تبدیل می شود، هر مولکول 1
  با گرفتن یک الکترون کاهش می یابد. NAD+مصرف می کنند، مولکول  ATP) مولکول هاي حاصل از تجزیه قند کربنی 2
  در سطح پیش ماده تولید می شود. ATPمولکول  4ویک اسید از اسید دو فسفاته ایجاد می شود، ) یک بنیان پیرو3
  نوکلئوتیدي افزوده می شود، ترکیبی حاوي بیش از یک مولکول نوکلئوتید کاهش می یابد.گروه فسفات به یک مولکول کربن دار غیر  )4

  چند مورد درباره شکل زیر به درستی بیان شده است؟ -38
  « در زنجیره انتقال الکترون، ............»

  در سطح پیش ماده شود. ATPبا صرف انرژي، می تواند سبب تولید  Aالف) بخش
  دهنده ناقلی است که مسئول اکسایش ترکیبی نوکلئوتیددار می باشد. ، نشانBب) بخش 
  ، پروتئینی است که در عبور الکترون و پروتون نقش دارد.Cج) بخش 
  ، تنها پروتئینی است که الکترون هاي کم انرژي را به پذیرنده نهایی الکترون، منتقل می کند.Dد) بخش 

1 (1                               2 (2                                   3 (3                                      4 (4  
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  هاي آن انتقال انرژي به صورت شکل شماره .......... رخ می دهد،...............که بین رنگیزه 2بخشی از فتوسیستم  -39
  یافت کننده انرژي کمتري دارد.تعداد مولکول هاي در 1نسبت به بخش مشابه در فتوسیستم  -1) 1
  نانومتر دارد. 680از بین انواع رنگیزه هاي موجود در آن، تنها سبزینه حداکثر نور را در  -1) 2
  انرژي لازم براي بر انگیخته شدن الکترون ها را تنها از بخش دیگر فتوسیستم دریافت می کند. -2) 3
   کمتر غشا انجام می دهد. PHتر به سمت داراي بیش PHهدایت الکترون ها را از سمت داراي  -2) 3

  .نیستفاصل ................. انتظار حد در واکنش مربوط به چرخه کالوین، در  -40
  .) مصرف قندهاي سه کربنه تا تولید اسیدهاي سه کربنه، شکستن پیوند میان دو گروه فسفات، قابل1
  .تعدادي مولکول سه کربنی از چرخه، افزایش غلظت فسفات هاي آزاد، دور از) تشکیل نخستین ترکیب پایدار تا خروج 2
   .، دور ازADPکربن در نوعی ترکیب تا تولید قندهاي سه کربنه، مصرف مولکول-) تشکیل نخستین پیوند کربن3
  .ی ترکیبات سه کربنه، قابلدر جایگاه فعال روبیسکو تا تولید قند پنج کربنه تک فسفاته، تولید و مصرف انواع 2CO) قرارگیري 4

  کدام گزینه، ویژگی توالی نشان داده شده در شکل مقابل را به درستی بیان کرده است؟ -41
  ) رونویسی از روي آن، امکان جدا کردن یاخته هاي میزبان تراژن فراهم می کند.1
  جاد می شود.) به دنبال چسبیدن عوامل رونویسی به این توالی، در مولکول حلقوي، خمیدگی ای2
  ) با اتصال به نوعی پروتئین تنظیمی، رنابسپار را به جایگاه ویژه اتصال آن در دنا هدایت می کند.3
  یند تولید رشته دنا است.آ)محل آغاز تجزیه پیوندهاي هیدروژنی میان دئوکسی ریبونوکلئوتیدها در فر4

  فناوري، ............... انتظار است.می توان گفت طی مراحل ساخت انسولین به کمک زیست  -42
  ، قابلC ) فعال شدن پیش انسولین با جدا شدن زنجیره 1
  ، قابل به یک باکتري Bو A) وارد کردن ژن هاي مربوط به زنجیره 2
  ، دور ازB وA تولید انسولین فعال با برقراري پیوند پپتیدي بین زنجیره  )3
  ، دور از ولین در باکتري) انجام نشدن مهم ترین مرحله ساخت انس4

  نسبت به سایر گزینه ها متفاوت است؟ نادرستیدر خصوص اجتماع مورچه هاي برگ بر، کدام گزینه از نظر درستی یا  -43
  ، با کاهش احتمال بقاي خود، احتمال بقاي سایر مورچه ها را افزایش می دهند. ) مورچه هاي کارگري که تعداد کمتري دارند1
  ، نمی توانند نقشی مشابه دم عصایی هاي نگهبان داشته باشند. هاي کارگري که نسبت به سایر مورچه ها کوچک تر هستند) مورچه 2
  ) مورچه هاي کارگري که برگ را از گیاه جدا می کنند، نسبت به سایر مورچه هاي کارگر، از حجم توده بدنی بیشتري برخوردار هستند.3
  ورد نیاز براي پرورش نوعی قارچ را حمل می کنند، نسبت به سایر کارگرها، به تعداد بیشتري یافت می شوند.) مورچه هاي کارگري که کود م4

  چند مورد درباره رفتار مراقبت مادري در موش ها درست است؟ -44
  ، تحریک گروهی از گیرنده هاي محیطی موش مادر ضرورت دارد.Bالف) به منظور تولید فراورده ژن

  اي در بر دارد که در مغز موش مادر روي می دهند.یندهاي پیچیدهآکنشی از ژن ها و آنزیم ها، فرب) برهم 
  یند، وارسی نوزادان توسط مادر مختل می شود.آج) در صورت عدم تولید پروتئین فعال کننده سایر آنزیم ها در فر

  در مغز موش مادر، نوزادان خود را وارسی می کند.در برخی یاخته هاي تولید کننده پیام عصبی  Bپی رونویسی از ژن  رد) د
  ) چهار4) سه                                     3) دو                                 2) یک                                      1

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است، -45
  .............. رکود تابستانی، .................»« خواب زمستانی 

  همراه با کاهش سوخت و ساز جانور است. –) برخلاف 1
  باعث افزایش احتمال بقاي جانور می شود. –) همانند 2
  فقط با استفاده از اطلاعات ژنی انجام می شود. –) برخلاف 3
  دهد.در همه جانوران در پاسخ به نبود غذا رخ می  –) همانند 4

  



 

 اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود. 
 (ره) امام خمینی                   

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه  40 75 46 30 فیزیک 1
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 انجام محاسبات

  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -76
 .فراوان ترین عنصر در پوسته جامد زمین، آهن است 
 هاي طبیعی هیدروژن، ذره بنیادي خنثی وجود دارد.در همه ایزوتوپ 
 تر، ناپایدارتر هستند.هاي سنگینها، ایزوتوپدر همه ایزوتوپ 
 هاي طبیعی هیدروژن، طیف نشري خطی یکسانی دارند. همه ایزوتوپ 
1( 1                     2 (2                      3 (3                     4 (4  

و به ازاي هر  Fe56اتم  Fe54 ،15است. اگر در این نمونه، به ازاي هر دو اتم Fe54 ،Fe56 ،Fe57ایزوتوپ  3)، داراي Fe26یک نمونه از آهن( -77
اتم وجود داشته باشد، مجموع شمار  20و کدام است و اگر در این نمونه  Fe57وجود داشته باشد،درصد فراوانی ایزوتوپ  Fe57اتم  Fe56 ،1اتم  5

  ها در آن کدام است؟نوترون
1 (10 ،599         2 (10 ،596      3 (15 ،599                   4(15 ،596   

ܮها با ي ظرفیت آن برابر شمار الکترونمی باشد، شمار الکترون هاي لایه dاز دوره چهارم و دسته   xعنصر  -78 = در اولین عنصر شبه فلز   0
.......... است.( گزینه  xاتم  ترین زیرلایهالکترون هاي بیرونی L +nبه زیر لایه ....... ختم می شود و مجموع  2x+می باشد. آرایش الکترونی  14گروه 

  را از راست به چپ بخوانید. )
1( 4− 3݀3                       2 (8− 3݀3                    3 (4 − 3݀4                   4 (8 − 3݀4  

  کدام عبارت درست می باشد؟ -79
  در اتم هیدروژن، با جذب هر مقداري از انرژي، اتم برانگیخته می شود و نشر تابش ایجاد می گردد. )1
  پر در آرایش الکترونی خود دارند.عنصر وجود دارند که حداقل یک زیرلایه نیمه 5) در دوره چهارم جدول تناوبی 2
  ش الکترونی گاز نجیب پیروي می کنند.ها، از آرایها و آنیونتایی، کاتیون) در همه ترکیبات یونی دو3
ܮالکترون با  6) عنصري که با اولین عنصر ساخت بشر هم گروه بوده و در دوره چهارم می باشد، 4 =   دارد.  2

  است؟ درستهاي زیر دربارة کربن مونوکسید، چه تعداد از عبارت -80
 هوا است.تري از بو، بسیار سمیّ و داراي چگالی بیشرنگ، بیگازي بی 
 هاي فسیلی است.در صورت کم بودن میزان اکسیژن در محیط، تنها فراوردة واکنش سوختن سوخت 
 .در ساختار لوویس آن، چهار الکترون ناپیوندي وجود دارد 
  برابر اکسیژن است. 20میل ترکیبی هموگلوبین خون با این گاز بسیار زیاد و بیش از 
1 (1      2 (2                    3 (3                       4 (4  

(௦)ݎܥدر معادله موازنه شده:  -81 (௔௤)2ܱܵ4ܪ+ → (௔௤)3(4ܱܵ)2ݎܥ + ܱܵ2(௚) مجموع ضرایب استوکیومتري مواد شرکت   (௟)2ܱܪ+
  کننده چند برابر مجموع ضرایب استوکیومتري مواد در فرآیند هابر است؟

1  (4      2 (3                   3 (2                      4 (1  
هاي ناپیوندي به پیوندي در ، چهار جفت الکترون پیوندي وجود دارد و نسبت شمار جفت الکترون2ܱܰ، .... مولکول  2݈ܥܱܥدر مولکول  -82 

  مولکول برابر ............ است.
  5/0 –) برخلاف 4                  2/0 –) همانند 3                5/0 –) همانند 2              2/0 –) برخلاف 1
تولید شده به گاز اکسیژن واکنش دهد در پایان واکنش  COگرم گاز اکسیژن وارد می شود. چنانچه بخش از  16گرم کربن و  2/7در ظرفی،  -83  

     = g.mol 16, O =  12(C :-1(در مخلوط گازي چقدر است؟  COدرصد مولی گاز 
(௦)ܱܥ    ( معادله ها موازنه شوند. )         + ܱ2(௚) →  		(௚)ܱܥ
(௚)ܱܥ         + ܱ2(௚) →  (௚)2ܱܥ

1 (3/33      2 (6/66                              3 (25                    4 (50   



  
  
  
  

 
 

 

 شیمی 

 انجام محاسبات

.............. مورد مجموع شمار اتم ها در هر واحد فرمولی عددي ها، در مواد زیر برابر ............ است و در ها به آنیونمجموع نسبت شمار کاتیون -84
  دو رقمی است؟ ( گزینه ها را از راست به چپ بخوانید. )

 سدیم پراکسید          آلومینیوم سولفات          لیتیم فسفات 

 سدیم سیلیکات         آمونیوم سولفات  
1 (	32

3 ،2                    2 (32
3  ،1                3 (35

3  ،1                               4 (35
3  ،2   

ܰܯغلظت یک نمونه محلول نمک  -85 6گرم محلول آن، به تقریب، برابر  300است. اگر شمار مول هاي نمک در   ݉݌݌	170برابر  3ܱ × 10ି4  
ܰ)کدام است؟ ( ܯباشد، فلز = 14				ܱ = 16 ∶ ݃.    1ି݈݋݉

1(Li7                   2 (Na23                   3(K39                                   4 (Ag108 

مول باشد، چند  025/0ارز  )، ( هر کدام شامل یک ترکیب متفاوت )، مطابق شکل زیر، هر ذره حل شونده، هم5/0) تا(1اگر در  محلول آبی ( -86
               ها درست است؟زیر، درباره آن مطلب

 )است.3برابر غلظت مولی محلول ( 25/1)، 4غلظت مولی محلول (  
 به یکدیگر، غلظت مولار هر یک در محلول جدید نصف می شود. 3) و (1هاي (با اضافه شدن محلول (  
 ) است. 1جرم مولی حل شونده محلول ( 75/0)،  2) برابر باشد، جرم مولی حل شونده محلول ( 2) و ( 1اگر جرم دو محلول (  
 ) باشد، غلظت دو محلول با یکاي  75/0)، برابر  2) به محلول ( 5اگر نسبت جرم مولی حل شونده محلولppm.برابر است ،  
1 (1                   2 (2                   3 (3                     4 (4  

، کدام ppmحسب دست آمده برآب مقطر اضافه شده است. غلظت محلول به ݃	450مولار از پتاسیم نیترات،  04/0محلول  ܮ݉	50به  -87
ܭاست؟ ( = 39					ܰ = 14			ܱ = 16 ∶ ݃. ݀	؛1ି݈݋݉ =   ) 1ିܮ݉.݃	1

1 (101                 2 (202      3 (303                     4 (404  
و چگالی  درصد جرمی 6/5، ܪܱܭاست. این محلول با چند میلی لیتر محلول  2ܱܵ4ܪمول  2/0داراي  2ܱܵ4ܪمحلول  ܮ݉	50 -88

1/2݃ ݈݉ൗ ܪܱܭ    به طور کامل واکنش می دهد؟(௔௤) + 2ܱܵ4ܪ → (௔௤)2ܱܵ4ܭ +  (ூ)2ܱܪ

ܭ( = 39				ܱ = ݈ܥܪ			16 ∶   )1ି݈݋݉.݃	

1 (666                     2 (333       3 (166                     4 (83  

  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -89

 هاي دوم تا چهارم جدول تناوبی، واکنش پذیرترین عنصر در گروه اول قرار دارد.در دوره  

  هفتمین عنصر دستهp   مشابه است.14از نظر رفتار شیمیایی با دومین عنصر گروه ،  

 .عنصر نافلز مایع جدول تناوبی در دماي اتاق با گاز هیدروژن واکنش می دهد  

 تر است.جدول تناوبی آسان 12جدول تناوبی نسبت به عنصر شماره  26شرایط نگهداري عنصر شماره  

1 (1                     2 (2      3 (3                  4 (4  

50 50 50 25 25



  
  
  
  

 
 

 

 شیمی 

 انجام محاسبات

  گذاري هاي زیر درست است؟چند  مورد از نام -90
       :                                      4 –  متیل هگزان -3 – اتیل  
  
 
 (ࡴ࡯૛)૛	۱ࡴ − ૜(૛ࡴ࡯) −   متیل اوکتان 7-دي اتیل – ૜    :           3 ،3(૞ࡴ૛࡯)࡯
  
  
                                                        :          هگزن  
  
  
                                           : 2 – هپتانون  
  
1 (1                     2 (2                     3 (3               4 (4 

) و شعاع یون پایدار آنها را نشان می دهد. با توجه به 36جدول زیر، شعاع اتمی چند عنصر اصلی جدول تناوبی (با عدد اتمی کوچکتر از  -91 
  است؟ نادرستاطلاعات داده شده، کدام مورد، 

1 (A  وD  نمی توانند هر دو دستهP .جدول، جاي داشته باشند  
  جاي دارد. Mدر سمت چپ  Dدر یک دوره باشند،  Dو  M) اگر 2
3 (E  وM .در تبدیل شدن به پون پایدارشان، به آرایش گاز نجیب می رسند  
4 (E .و سدیم، نمی توانند در یک گروه، جاي داشته باشند  

  کدام عبارت درست است؟ -92
  ) همواره ظرفیت گرمایی آب از روغن زیتون بیشتر است.1
  ویژگی یک ماده است که از جسم گرم به سرد، جاري می شود.) گرما جزء 2
  تر است.بزرگتر دارد نزدیک m.c) اگر دو جسم با دماي متفاوت در تماس با یکدیگر باشند، دماي تعادلی به جسمی که 3
  بیشتر دارد.تر می شود، گرماي ویژه ) اگر به دو جسم با جرم برابر، گرماي یکسانی داده شود، جسمی که داغ4

میلی لیتر محلول  250کلریک اسید می تواند با اکسید با هیدروگرم از یک نمونه ي ناخالص منگنز دي 50گاز آزاد شده از واکنش کامل با  -93
مصرف شده  HCl(aq)اکسید در این نمونه کدام است و در این فرآیند، چند مول مولار پتاسیم برمید واکنش دهد. درصد خلوص منگنز دي 2

  ) =g.mol 55, Mn= 16O:-1است؟(ناخالصی با اسید واکنش نمی دهد، 
(࢙)૛ࡻ࢔ࡹ + (ࢗࢇ)࢒࡯ࡴ → (ࢗࢇ)૛࢒࡯࢔ࡹ + (ࢍ)૛࢒࡯  (ࡵ)ࡻ૛ࡴ+

    

       ( معادله ي واکنش ها موازنه شود.)

1 (5/43 ،1                                  2 (5/43 ،5/1                                3 (87 ،1                                                4 (87 ،5/1  

  

  عنصر  )pmشعاع اتم()pmشعاع یون پایدار(
60  130  A 

210  110  D 
98  175  E 

180  100  M 
95  155  Na 

(ࢍ)૛࢒࡯ (ࢗࢇ)࢘࡮ࡷ+ → (ࢗࢇ)࢒࡯ࡷ +  (ࡵ)૛࢘࡮



  
  
  
  

 
 

 

 شیمی 

 انجام محاسبات

×૜/૟૚૛با توجه به آنتالپی هاي پیوند داده شده،  -94 ૚૙૛૛ مولکول متانول چند کیلوژول گرما آزاد می شود؟  

(ࢍ)ࡻ࡯ + ૛ࡴ૛(ࢍ) →  (ࢍ)ࡴࡻ૜ࡴ࡯

ܱ − ܥ ܪ − ܥ ܱ − ܪ ܪ ܥ ܪ− ≡   پیوند ܱ

  )  k.J.mol-1آنتالپی پیوند(  1075  436  415  351  464

1 (39/3                                  2 (26/4                                                3 (08/5                                        4 (78/6  

  بوده است.) 2Hو  2Nبا توجه به جدول ، چند عبارت زیر درست است؟( ابتدا،  -95

       
(ࢍ)૛ࡺ  + ૜ࡴ૛(ࢍ) → ૛ࡴࡺ૜(ࢍ)  
  
 

  سرعت متوسط واکنش૙/૙૛૞࢒࢕࢓
࢙.ࡸ

 است.  

  ثانیه اول نسبت به دو دقیقه چهام برابر با  6سرعت واکنش درૡ
૜

 است.  

  3سرعت متوسط تولیدNH ثانیه دوم از آغاز واکنش می تواند  20، در૙/૙૟࢒࢕࢓
࢙.ࡸ

 باشد. 

  3مول گاز  2/1مقدار  ، 2لیتر باشد در ثانیه  2اگر حجم ظرفNH .تولید می شود 

1 (1      2 (2                              3 (3                                    4 (4  
  با توجه به شکل کدام مطلب درست است؟ -96 
  	آمید استفاده کرد.ي پلی) می توان از آن به عنوان مونومر در تهیه1
  است. 41/0ها، به تقریب برابر هاي ناپیوندي روي اتمالکترونهاي دوگانه به جفت ) نسبت شمار پیوند2
  ) داراي گروه عاملی هیدروکسیل، کربوکسیل و آمیدي است.3

 ) یک ترکیب آروماتیک بوده و شمار اتم هاي کربن در آن بیشتر از اتم هاي هیدروژن است.4

  از میان عبارت هاي زیر کدام موارد درست می باشند؟ -97

  هاي تکرار شونده است.روغن زیتون درشت مولکولی است که داراي واحدآ) 

࡯ب) در پلیمر هاي ساختگی که پیوند  −   نقش دارد، درصد جرمی هر اتم در مونومر با درصد آن در پلیمر برابر است.  ࡯

  است. 5/0پلیمر کیسه خون برابر با پ) نسبت شمار جفت الکترون هاي ناپیوندي به جفت الکترون هاي پیوندي در مونومر سازنده 

  ت) مجموع چگالی پلی اتن سبک و سنگین، از چگالی آب، کمتر است.

  ) آ و ب و پ4                                  ) ب و پ3                          ) آ و پ2                         ) ب وپ 1

  ) sزمان(  0  2  6  8  10  20

3/0  32/0  35/0  4/0  6/0  8/0  [ 2ܰ]
݈݋݉
ܮ  

٢ 

٢  



  
  
  
  

 
 

 

 شیمی 

 انجام محاسبات

  ) H=1, C=12خط ) مولکولی که نشان داده شده، چند مورد از مطالب زیر، درباره آن درست است؟ ( – با توجه به ساختار ( پیوند  -98
 .داراي دو گروه اتري، یک گروه کتونی و یک حلقه بنزنی است 

 هاي  شمار جفت الکترون هاي ناپیوندي روي اتم هاي آن با شمار پیوند 

  گانه در مولکول آن، برابر است.دو 

 اگر در آن، اتم هاي هیدروژن جایگزین گروه هاي متیل شود، کاهش 

  جرم مولی آن، برابر جرم مولی اتن است.

 .نسبت شمار اتم هاي کربن به هیدروژن در آن با نسبت شمار اتم هاي هیدروژن به کربن در مولکول بنزن، برابر است 

1 (1                      2( 2                                  3 (3                                               4 (4  

  ) H=1 , C=12 , O=16 , Na =23 , S=32با توجه به ساختار چهار ترکیب داده شده چند عبارت درست است؟  ( -99
    
 
    
      
  
  
  
  
  
  
  در اب حل می شوند. 4و  2ترکیب هاي 

  پروتئین ها دارد.ماده اي به وجود می آید که ناقطبی است و ارزش سوختی بیشتري از  4و 3از مخلوط شدن ترکیب هاي 

  به دست می آید.1با محلول سدیم هیدرواکسیدترکیب ( 4و  3از واکنش ترکیب هاي ( 

  از فراورده هاي پتروشیمیایی استفاده می شود. 2و 1براي سنتز ترکیب 

  کنش با ذرات آلاینده آن ها را پاك می کند.بواسطه برهم 2ترکیب 

1 (5                                  2 (4                                   3 (3                              4 (1  
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 شیمی 

 انجام محاسبات

.࢒࢕࢓	૙/૛با غلظت  HAدر محلولی از اسید  -100 است. اگر حجم این محلول ( بدون تغییر دما) با  02/0ي یونش اسید برابر ، درجه૚ିࡸ

  برابر افزایش یابد، کدام عبارت درست است؟ 2افزودن حلال خالص به 

  ) افزایش می یابد.௔ܭبا رقیق شدن محلول، ثابت یونش اسید ( )1

8) ثابت یونش اسید در محلول غلیظ به تقریب 2 ×   مول بر لیتر بود که با افزودن حلال کاهش می یابد. 10ି5

  تغییري نمی کند.) اگر میزان یونش اسید افزایش می یابد ولی ثابت یونش آن 3

  ) به دلیل افزایش میزان اسید، در محلول نهایی غلظت یون هیدرونیوم بیشتر از محلول اولیه است.4

  برابر باشد و دما و حجم هر دو محلول برابر باشد کدام نتیجه گیري درست است؟ ૜ࡻࡺࡴمحلول  ࡴࡼبا  ૛ࡻࡺࡴمحلول  ࡴࡼاگر   -101

  مولکول ها در هر دو محلول با هم برابر است.) غلظت یون ها و 1

ܰܪ) مقدار سدیم هیدروکسید بیشتري لازم است تا محلول 2   را کاملاً خنثی کند. 2ܱ

ܰܪ) رسانایی الکتریکی دو محلول برابر است زیرا غلظت محلول 3 ܰܪو  2ܱ   برابر است. 3ܱ

ܰ) غلظت یون 4 3ܱ(ೌ೜)
ܰاز غلظت یون  ି 2ܱ(ೌ೜)

  شتر است.، بیି

[ାࡻ૜ࡴ]که در آن   ࡭ࡴمیلی لیتر از محلول به فرمول  100 -102 = ૙/૙૙૚  ࢇࡷو = ૚૙ି૞  با درصد  ࡴࡻࢇࡺاست، توسط چند گرم

ࡴࡻࢇࡺدرصد خنثی می شود؟ ( 80خلوص  = ૝૙	ି࢒࢕࢓.ࢍ૚ (  

1 (5/0                          2 (4/0                       3 (5             4 (4  

  با توجه به واکنش هاي زیر، پس از موازنه معادله آنها، کدام مورد، نادرست است؟ -103
(ࢍ)ࡻ࡯(ࡵ)                 (ࢍ)૛ࡴ+ 			→ 		  (ࡵ)ࡴࡻ૜ࡴ࡯
(ࢍ)૝ࡴ࡯(ࡵࡵ)         (ࢍ)ࡻ૛ࡴ+ 			→ (ࢍ)ࡻ࡯		 +  (ࢍ)૛ࡴ

  ) است.ࡵࡵواکنش () فرآورده ناقطبی، فرم کاهش یافته گونه اکسنده در 1
  ) تفاوت ضرایب استوکیومتري عامل در دو واکنش، برابر یک است.2
  واحد افزایش یافته است. 6)، ࡵࡵواحد کاهش و در واکنش ( 3)، ࡵ) عدد اکسایش اتم کربن در واکنش (3
  براي تهیه یک مول متانول کفایت می کنند.) به ازاي مصرف یک مول متان، ࡵࡵ) در شرایط مناسب انجام واکنش ها، فرآورده هاي واکنش (4

  منگنز ) که منجر به تولید انرژي می شود، چند مورد از مطالب زیر درست است؟ – درباره سلول الکتروشیمیایی ( آلومینیوم  -104
(࢒࡭/૛ା࢒࡭)°ࡱ             = −૚/૟૟	࢜	, (࢔ࡹ/૛ା࢔ࡹ	)°ࡱ = −૚/૚ૡ	࢜ 

  الکترون مبادله می شود.  6آن، در مجموع در معادله موازنه شده واکنش 

 .شیب تغییرات غلظت یون هاي آلومینیم و منگنز، ضمن انجام واکنش، قرینه یکدیگر است 

 .ضمن واکنش، الکترون ها از آند به کاتد در مدار بیرونی حرکت می کنند و از جرم تیغه قطب مثبت کاسته می شود 

 ) نیم سولفات، می توانند به ترتیب در انجام نیم واکنش هاي کاتدي و آندي شرکت کنند.) سولفات و آلومیࡵࡵمحلول هاي منگنز 

  ) چهار4      ) یک3                        ) دو 2                          ) سه 1
  



  
  
  
  

 
 

 

 شیمی 

 انجام محاسبات

  الکترو شیمیایی براي تهیه هیدروژن کاربرد دارد. چند مورد از مطالب زیر، درباره این سلول درست است؟ – سلول نور  -105
(࢙)૛ࡻ࢏ࡿ           + ૝(ࢗࢇ)ࡴ

ା + ૝ିࢋ 			→ 		 (࢙)࢏ࡿ + ૛ࡴ૛(ࡵ)ࡻ		, °ࡱ = 	−૙/ૡ૝	࢜ 
      ૛	ࡴ૛(ࡵ)ࡻ + ૛	ିࢋ 			→ (ࢍ)૛ࡴ			 + ૛	ିࡴࡻ

,		(ࢗࢇ) °ࡱ = −૙/ૡ૜	࢜ 
 emf  ولت است. 01/0سلول برابر  با 

 Si نقش آند را دارد و در سطح آن، کاغذPH .آبی می شود ، 

   :(࢙)࢏ࡿ   معادله موازنه شده واکنش کلی به صورت + ૛ࡴ૛(ࡵ)ࡻ 				→ (࢙)૛ࡻ࢏ࡿ			 + ૛ࡴ૛(ࢍ)    .است 

  برقکافت آب است.واکنش کاتدي این سلول مانند واکنش کاتدي 

1 (1                                          2 (2                                  3 (3                         4 (4  
  کدام عبارت درست است؟ -106

  ) تعداد اتم هایی که هر کربن در الماس و گرافیت، متصل است برابر می باشند.1
݅ܵ	) درجه سختی2 ݅ܵبیشتر است زیرا نیروهاي واندروالسی در  Siاز  2ܱ   قوي تر است. 2ܱ
  ) در خاك رسُ فراوان ترین ماده، جامدي است که از نظر نوع جامد، مانند الماس است.3
  ) گرافیت، تک لایه اي از گرافن است که مقاومت کششی کمی دارد.4

  کدام مقایسه درباره آنتالپی فروپاشی درست است؟ -107

	݈ܥܽܰ )1 > 2݈ܥ݃ܯ) 2   ܨ݅ܮ		 		 >  ܱܽܥ		

		2ܱܭ) 3 > 		2ܵܽܰ) 4   ܨܽܰ		 > 		ܰܽ2ܱ  

 با توجه به نمودار روبرو، کدام گزینه درست است؟ -108
ܥمول گاز  5/0به ازاي تشکیل   )1   کیلو ژول انرژي مبادله می شود. 5/114،  2ܱ
ܥ	2) انرژي فعالسازي واکنش: 2 2ܱ(௚) 		→ (௚)ܱܥ2		 +	ܱ2(௚)   334براي	است. ܬ݇  
ܥ) مجموع آنتالپی پیوند یک مول 3   مول  5/0و  COاز مجموع آنتالپی پیوند یک مول  2ܱ
  بیشتر است. ܬ݇	283به اندازه  2ܱ 
  ناپایدارتر هستند، از این رو، واکنش سرعت بالایی دارد.) واکنش دهنده ها، نسبت به فراورده ها، 4

  آنتالپی پیوند فراورده ها بیشتر است.
درصد مولی گاز ها را گاز ناقطبی تشکیل دهد ثابت  تعادل  20وجود دارد. اگر در لحظه تعادل ૛ࡻࡺمول گاز  4/0لیتري مقدار  2در ظرفی  -109

	(ࢍ)૛ࡻࡺ	૛  واکنش:  ⇌ 	૛	(ࢍ)ࡻࡺ   ، چقدر است؟  	(ࢍ)૛ࡻ+
1( 1/0           2 (05/0                                  3 (2/0                       4 (4/0  

  کدام مطلب درست می باشند؟ -110
	(ࢍ)૛ࡻࡺ	૛آ) با کاهش دما، تعادل  (ࢍ)૝ࡻ૛ࡺ	⇌ + ૞૛	ࡶ࢑		ࡻۼ، در جهت مصرف ૛.جابجا می شود ،  

  و حرارت، بازده مطلوبی ندارد.(پتاسیم پرمنگنات)   4KmnO  اسید در حضور محلول پارازایلن به ترفتالیکب) تبدیل 
  پ) پلاستیک ها بدلیل چگالی بالا، ارزان بودن و مقاوم در برابر خوردگی، کاربرد وسیعی یافته اند.

  است. 12اسید برابر پارازایلن به ترفتالیکت) مجموع تغییر عدد اکسایش اتم هاي کربن هنگام تبدیل یک مول 
  ) ب، پ4                                  ) آ، ب، ت3                               ) ب، پ، ت2                           ) آ، ب ، پ1

 



 

 اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود. 
 (ره) امام خمینی                     

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال مواد امتحانی ردیف

 دقیقه  45 140 111 30 ریاضی 1
 دقیقه  15 155 141 15 زمین 2

 

 شبیه ساز کنکورآزمون 

  علوم تجربیروه آزمایشی گ      

  

 شماره داوطلبی:      نام و نام خانوادگی:

 دقیقه 60مدت پاسخگویی:      عدد45سوال: تعداد 

 موسسه مراجعه نمایید سایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

 

 

 3دفترچه شماره 

 

اسلامی ایران          جمهوري 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 

 موسسه سروش اندیشه حیات

 شماره داوطلب 
 نام خانوادگی و نام 

- - -  
 خراسان رضوي 

  شهر
 1223     کد آزمون: 
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137 -  
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